Viechny kroky postupu vysvétlete (idedlné odkazem na pouZité turzeni z piedndsky).

1. poMAci UKOL

Poslete mailem do patku 9.4., 22:00.
1.1. Necht L je AFF nad K, P je n&jaké jeho misto, a € L spliuje a® € P?\ P® a vp je
NDV urfenéd mistem P. Spocitejte (a) vp(a), (b) vp(a™ — 1+ a?), (¢) vp(a'®(1 + a?)?).
Hint: S pomoci 4.5 a 4.10 wvazte, Ze vp(x) > n < x € P" a pak pouZijte definici DV
a 4.12
8 bodii
1.2. Pro Weierstrassiiv polynom w = 3> + yx + 2y — (z° + 2% + 1) € F;[z, y] najdéte
[F5-ekvivalentni kratky Weierstrasstiv polynom.
Hint: Vyzigte dukazu 5.1
7 bodi

2. DOMAct UKOL

Poslete mailem do patku 23.4., 22:00.
2.1. Rozhodnéte, zda je Weierstrasstiv polynom y? — (23 — 42? — z +4) € K[z, y] hladky
¢i singularni, pokud (a) K =R, (b) K =F;

Hint: Vyuzigte Tuvrzeni 6.6.

7 bodii

2.2. Najdéte viechny singularity Weierstrassova polynomu y?+y(2z+1)—(23+22%+2z) €
]FS [fﬂ, y]

Hint: Pomoci dikazu 5.1 a predchozich pozorovani najdéte afinni transformaci poly-
nomu na tvar z 6.6 a poté singularitu nalezenou v dikazu 6.6 prevedte pomoci 6.4

8 bodii

3. DOMAcCT UKOL

Poslete mailem do patku 7.5., 22:00.

3.1. Necht f = y? — (2® + 222 + 1) € Q[z,y] je Weierstrasstiv polynom a L algebraické
funkéni téleso nad Q urcené rovnosti f(«,5) = 0 a necht v je normalizovana diskrétni
valuace L nad Q splijici v(a—1) > 0 a v(8—2) > 0. Urcete viechna (ly, [y, ls) € Q3, 7e

(a) l/(lo + lloz + lzﬁ) = 1,

(b) l/(lo + lha+ l26) > 1,

Hint: VyuZijte toho, Ze (1,2) € V;(Q), urcete te¢nu pomoci 6.2 a vyuzijte tvrzeni 8.8
a linearné algebraicky popiste vSechny vyhovujici (1o, Iy, [2).

9 bodii

3.2. Je-li w=y?+ 2® + 2 + 1 € Fylx, y] Weierstrassitv polynom a L algebraické funkéni
téleso nad Fy uréené rovnosti w(«, §) = 0, najdéte n&jaké a € L, pro néz a,a™" ¢ O 1.
Hint: Ukazte, Ze je (1,1) singularita w a poté pouzijte dikaz 9.1 jako v prikladu 9.2.

6 bodii



4. DOMACT UKOL
Poslete mailem do patku 28.5., 22:00.

4.1. Popiste hlavni divizor (« — 5 —3) AFF L nad télesem Q daného rovnosti f(«, 5) =0
(tj. urcete stupné mist s nenulovym koeficientem a piislusné koeficienty), vite-li, ze f je
hladky WEP a neexistuje zadné v € V(Q) spliwjici i(y) = f(y) = 0 pro l(z,y) = x—y—3.

Hint: Postupujte jako v Prikladu 11.7 a uvazle, Ze vp(a— —3) < 0 znamend, Ze je vp
zaporné na nékterém ze scéitanci a poté pomoci 10.6 a 4.8 uréete ziporné vp(a — 3 — 3).
Pomoci 8.8 nahlédnéte, Ze Zadny koeficient u mista stupné 1 neni kladnij a poté s vyuZitim
11.5. spocitejte stupné a koeficienty pozitivni ¢asti divizoru (o — 5 — 3).

7 bodii

4.2. Spocitejte po¢t mist AFF L uréeného rovnosti w(a, 3) = 0 prow = y?* +y+a*+1 €
Fylx, y):

(a) ‘{P S ]P)L/]Fg ’ 6_3 S P}|,

(b) HP € Prsw, | vp(a+ 5 — 1) < 0},

(C) ’{P S ]:P)L/FQ | a+1e P}l

Hint: (a) Viimnéte si, Ze 372 € P = vp(B) <0 a pouZijte 10.6.

(b) Opét uvazte, Ze vp(ao + f — 1) < 0 znamend, Ze je vp zdporné na nékterém ze
s¢itanci a pak postupujte jako v a).

(¢) Spocitejte [Lo : K(a)] = [La : K(a+1)] a jako v Prikladu 11.7 urcete pozitivni ¢dst
hlavniho divizoru (o + 1).

8 bodi



